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Ecoducten en ecotunnels  –  Stand van zaken

In Vlaanderen bestaan er reeds enkele ecoducten
en/of ecotunnels om dieren veilig te kunnen laten
o v e r s t e k e n . Het huidige aanbod van deze tunnels is
echter lang niet voldoende.

Zo moeten dringend de twee delen van het natuur-
reservaat De Mechelse Heide  –  over de E314
heen  –  met elkaar worden verbonden. H e t z e l f d e
geldt voor het Meerdaalwoud in Bierbeek, o v e r-
bruggen van de N25 en onder de N223 als verbin-
ding tussen het Troostembergbos en het Walenbos.

1. Waar zijn er in Vlaanderen reeds ecoducten
en/of ecotunnels gerealiseerd ? 
Wat is de kostprijs hiervan ? 

2. Heeft de minister reeds maatregelen genomen
om nog bijkomende ecoducten en/of ecotunnels
te realiseren in Vlaanderen ? Zo ja, waar en
tegen wanneer ? 

N.B. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de
heer Theo Ke l c h t e r m a n s, Vlaams minister
van Leefmilieu en Tewerkstelling.

Antwoord

1. Wat de wegen betreft die onder de bevoegdheid
vallen van de administratie Wegen en Ve r k e e r,
werden volgende ecoducten en/of -tunnels
gebouwd.

Provincie West-Vlaanderen

Twee ecotunnels op de A18 ter hoogte van de
kruising met de Ringsloot rond de Moeren in
Adinkerke.
Deze tunnels zijn aangelegd ter gelegenheid van
de verwezenlijking van een wachtbekken en zijn
gelegen naast de duikers van de kruising van de
Ringsloot met de A18 en de Moeresteenweg.

Kostprijs : ongeveer 300.000 fr.

Provincie Vlaams-Brabant

Op de N223 : vak Aarschot-St.-Joris-Winge wer-
den op het grondgebied Houwaart (Ti e l t -
Winge) drie paddentunnels geplaatst in 1996.

Kostprijs : tunnelelementen en bijhorende
schermen = 1.800.000 fr. (geleverd door A m i-
nal)  ; plaatsing : 500.000 fr. (door We g e n
Vlaams-Brabant).

Provincie Limburg

Momenteel zijn er twee dassentunnels in uit-
voering.
Deze tunnels zijn gelegen onder de N79 vak St.-
Truiden-Tongeren in Tongeren (Kolmont).

Kostprijs : aanbestedingsprijs = 1.008.656 fr.

2. In de werken van de R27  –  zuidelijke ring om
Ti e n e n , die aanvangen begin 1997, is ook in
twee tunnels voor amfibieën voorzien.

Kostprijs : 870.000 fr.

Momenteel is er een onderzoek voor de bouw
van één of meer ecoducten over de N25 Leu-
ven-Waver in Oud-Heverlee (Blanden) en Bier-
beek in het Meerdaalwoud.

Er is eveneens een onderzoek bezig om een
dassentunnel aan te leggen onder de N784 vak
Borgloon-Heers op het grondgebied van Borg-
loon.

Aangezien beide projecten nog in onderzoek
zijn, kan er nog niet worden bepaald of, waar en
wanneer deze constructies precies zullen wor-
den gebouwd.


